

ANUL XXXVIII  
SERIA II  
Nr. 10243  
4 PAGINI  
50 BANI  
MARTI  
4 MAI  
1982

# TOVARAȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

## a primit pe președintele Corporației

### „American International Group — A. I. G.”

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, luni, pe Maurice R. Greenberg, președintele Corporației American International Group — A.I.G., care se află într-o vizită în țara noastră.

În timpul întrevederii au fost relevate bunele relații dintre România și S.U.A. În acest cadru au fost discutate unele probleme privind dezvoltarea în continuare a cooperării cu Corporația A.I.G., largirea colaborării între întreprinderi românești și americane în domeniul economic-financiar, al schimburilor de mărfuri și în alte sectoare de interes reciproc.

Au fost abordate, de asemenea, aspecte ale situației economice mondiale, precum și ale victoriei politice internaționale, subliniindu-se necesitatea intensificării eforturilor pentru înfrățirea unui climat de pace, securitate, înțelegere și colaborare între națiuni.

# INTERVIUL

## acordat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

### ziarului „Ta Nea” din Grecia

După cum s-a mai anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, la 29 aprilie a.c., pe Angelos Stangos-Estathidis, trimis special al ziarului elen „Ta Nea”, căruia i-a acordat următorul interviu:

**INTREBARE:** Domnule președinte, cum sînt apreciate în România noile poziții ale Greciei în politica externă, inclusiv declarațiile primului ministru Andreas Papandreu, privind necesitatea unei Europe unite, fără blocuri militare, menită să ajute la destinderea în Balcani, în Europa și în lumea întreagă?

În ceea ce privește conferința care urmează să aibă loc în acest an la București, ea își propune să abordeze problema importantă a colaborării în domeniul materiilor prime și energiei, pornind de la necesitatea ca țările din Balcani să-și poată satisface într-o măsură mai mare necesitățile de energie și de materii prime în scopul dezvoltării lor economice-sociale, al ridicării bunăstării fiecărui popor.

RĂSPUNS: Aș dori, în primul rînd, să menționez că România și Grecia au discutat în mai multe rânduri problemele dezarmării, problemele Balcanilor, Europei și realizării unei păci trainice în întreaga lume. În multe probleme, pozițiile țărilor noastre sînt identice sau foarte apropiate.

**INTREBARE:** Domnule președinte, dumneavoastră vîntreți primul șef de stat care ați propus ca Balcanii să devină o zonă fără arme nucleare. Această problemă este din nou larg dezbătută și, ca atare, există noi propuneri pentru eliminarea armelor nucleare din întreaga zonă a Mării Mediterane, precum și de crearea a altor zone denucleezate în Europa.

Avînd în vedere obiectivele pe care și le propune această conferință, nu cred că este posibil ca pe ordinea ei de zi să fie incluse și alte probleme. Fără îndoială că în cadrul dezbaterilor privind cooperarea în domeniul materiilor prime și energiei se poate discuta, în general, și despre ceea ce trebuie făcut pentru a nu se admite amplasarea de rachete sau de armenite nucleare în Balcani și în general în Europa.

Considerăm că țările noastre — România și Grecia — împreună cu celelalte țări europene ar trebui să acționeze cu mai multă hotărîre în direcția îmbunătățirii relațiilor și dezvoltării încrederei între țările europene. Mai cu seamă trebuie îmbunătățite relațiile între țările care fac parte din cele două blocuri, pentru crearea condițiilor necesare trecerii la destinderea blocurilor militare și realizării în Europa a unor raporturi de deplină egalitate, de respect al independenței și suveranității naționale, de neamestec în treburile interne și de renunțare la forță sau la amenințarea cu forța în soluționarea oricăror probleme litigioase dintre state.

# INTERVIUL

## acordat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

### postului național al Televiziunii elene

După cum s-a mai anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, în ziua de 29 aprilie a.c., pe Constantine C. Galanopoulos, trimis special al Televiziunii naționale elene ERT. Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat următorul interviu televiziunii naționale elene ERT:

**INTREBARE:** Considerați, domnule președinte, că existența unui guvern socialist în Grecia creează condiții mai favorabile pentru dezvoltarea relațiilor dintre țările noastre?

RĂSPUNS: Actualmente, între țările balcanice s-a ajuns la o dezvoltare satisfăcătoare, așa putea spune și colaborării, deși mai sînt încă între unele țări o serie de probleme ce trebuie soluționate.

**INTREBARE:** Criza economică mondială afectează toate țările lumii, inclusiv țara dumneavoastră. Prin ce se manifestă această problemă și care sînt măsurile pe care le aveți în vedere pentru contracțurarea efectelor crizei?

RĂSPUNS: Relațiile dintre România și Grecia au vechi tradiții și ele s-au bazat todeauna pe respect reciproc, pe o colaborare bazată pe principiile egalității și avantajului reciproc.

Cu toate acestea, consider că există reale posibilități pentru depășirea acestor probleme, pentru dezvoltarea unei colaborări multilaterale între țările balcanice, atât în domeniul economic, științific, cultural, precum și în realizarea unei zone a păcii și colaborării, fără arme nucleare.

RĂSPUNS: Într-adevăr, criza economică mondială a cuprins toate statele lumii și ea continuă să se adîncască. Căușele care nădă la aceasta sînt multiple. Printre acestea m-am referit la existența unei mari dezechilibrări în dezvoltarea țărilor bogate și țărilor sărace, la faptul că decazulul din țările noastre este în mare măsură rezultatul creșterii deosebite de mare, într-o perioadă, a prețurilor petrolului. În care trebuie adăugată politica dobînzilor foarte înalte, care creează o piedică în realizarea investițiilor și a altor activități economice.

**INTREBARE:** Care este opinia dumneavoastră, domnule președinte, despre problemele Mării Egee și Ciprului? Apreciați că România ar putea contribui la soluționarea acestor probleme?

RĂSPUNS: Problema existentă în Marea Egee și în mod concret în relațiile dintre Grecia și Turcia, ca și problema Ciprului, pot fi, după părerea mea, văzute în relațiile dintre România și Grecia. Consider, deci, că în asemenea împrejurări sînt condiții și mai favorabile pentru a extinde o colaborare multilaterală dintre țările noastre.

Toate acestea pun la ordinea zilei necesitatea unor acțiuni ferme, hotărîte ale tuturor statelor în vederea soluționării respectivelor probleme. Am în vedere, în primul rînd, realizarea unei noi ordini economice internaționale, un sprijin puternic pentru țările în curs de dezvoltare în vederea unui progres mai rapid al acestora, ceea ce va contribui la răsărire și la dezvoltarea activităților economice. Desigur, aceasta trebuie realizată pe baza egalității, a accesului larg și în condiții avantajoase — la tehnologiile moderne, printre o politică rațională de prețuri. De asemenea, este necesar să se acționeze pentru o mai mare stabilitate a prețurilor la materii prime, inclusiv la petrol, pentru un raport mai bun al prețurilor materilor prime și ale produselor fabricate, precum și pentru o reducere substanțială, rațională a dobînzilor, spre a favoriza

În ceea ce privește Ciprul, este necesar ca cele două comunități să rezolve problemele prin tratative directe între ele, să se ajungă la retragerea trupelor străine din



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

# Colocviile economice ale „Științei tineretului”

## NOUA CALITATE ÎN STRATEGIA DEZVOLTĂRII ECONOMIEI ROMÂNEȘTI

În dezbaterile științifice contemporane, noul este tot mai mult acreditat ca o condiție esențială a devenirii sociale. Intențiat pe argumente științifice, revoluționare — deci prin definiție avînd ca substanță nouă — și construită cu mijloace științifice, potențate de forța transformatoare a realității pe care o are materialismul dialectic și istoric — societatea socialistă pune în valoare cu adevărat mecanismele obiective ale dezvoltării. Le urmărește consistent funcționarea și le alimentează cu resursele noi, nepuizabile ale cunoașterii umane.

Se știe, este o teză de bază a concepției noastre despre lume și viață, fenomenele și procesele din natură și societate se caracterizează prin sincronie și diacronie, prin adicție și sinteză, prin acumulări cantitative și salturi calitative. Aceste etape în devenirea realității se succed neîntrerupt. Au un sens ascendent. Cu consistența unei legi obiective.

cea oamenii noștri de știință trebuie să fie creatori, să contribuie la progresul general al științei.

Fiind o societate care se făurește pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, socialismul impune în mod firesc generalizarea receptivității pentru nou, ca resursă a edificării sale. Pe acest fond, numai în socialism este posibil ca saltul calitativ pe care îl reprezintă în plan istoric să fie novator structural, făcînd manifestă esența net superioară a sistemului social global socialist. Structurile societății socialiste, componentele sistemului social global, au o formă de evoluție complet diferită de cea urmată de sistemele anterioare. Aici perioada postmaterializare nu cunoaște procese degenerative, de criză care pregătesc înlocuirea sistemului, ci se continuă procesele transformatoare, inovatoare ale structurilor pregătind, în mod permanent și în profunzime, trecerea spre comunism. În acest plan apare un proces specific, perfecționarea sistemului, a cărui dimensiune definitorie este trecerea de la o calitate la o nouă calitate. Deci, paralel cu acumulările cantitative și salturile calitative, în societate cea mai avansată din lume. De aceea trebuie să facem tot pentru a stăpîni ceea ce știința a creat mai bun, de a-

**● O NOUĂ LEGE A DEZVOLTĂRII ECONOMICE ● CONTRIBUTIE REMARCABILĂ LA DEZVOLTAREA STRATEGIEI CONTEMPORANE SOCIALISTE ● CONȚINUTUL ȘI SENSLUL NOTIUNII „NOUĂ CALITATE” ● ESENȚA NOII LEGI**

Manifestarea noului este obiectivă, ea izvorăște din acțiunea rațională, permanentă și constructivă pe care o duce omul pentru transformarea naturii sau dominarea naturii cum spuneau clasicii. La început folosirea uneltelor simple, naturale, mai apoi inventarea și întrebuințarea lor înțelegînd ritm tot mai alert pe care îl impune istoria și știința și definind profundele legături, de esență, care există între evoluția societății umane și manifestarea noului. Pentru societatea socialistă, noul, sub toate aspectele sale, este o condiție sine qua non, care ține de resorturile intime ale însuși socialismului, ca societate care, în sîrila devenirii istorice a modurilor de producție, închide un ciclu calita-

tiv și deschide un altul, structural novator, adică în termeni consacrați o expresie a negării negației.

progres al științei, care schimbă în mod radical nenumărate concepții, care creează orizonturi noi, nebănuite, a nu cerceta, a nu te strădui să duci mai departe cunoașterea, a nu te pune în serviciul progresului material și spiritual înseamnă a te condamna celor mai grave rămineri în urmă. Or, noi, comunistii, ne-am propus să construim societatea cea mai avansată din lume. De aceea trebuie să facem tot pentru a stăpîni ceea ce știința a creat mai bun, de a-

Agreat de înaltă complexitate  
Specialiștii Centrului de cercetare științifică și inginerie tehnologică pentru mașini de ridicat și transport uzinal Timișoara au finalizat proiectele de execuție pentru un nou agregat de înaltă complexitate tehnică, realizat pentru prima dată în țară. Este vorba de un pod rulant cu cingă, destinat mecanizării unor lucrări în industria siderurgică. Înscris de acum în nomenclatorul de fabricație al întreprinderii mecanice Timișoara, acest nou tip de mașină va înlocui importul de utilaje similare, cu un eșec economic de peste 4 milioane lei pe produs.

# Creșterea eficienței inițiativelor în sprijinul activității productive

Pe liniile de laminare metalul incandescent este trecut printr-o cilindru, subțiat și alungit, mesele basculante se ridică și coboară cu repeziune, la pupierii de comandă mișcărilor tinctorilor laminatori au excitarea de ecaornic, transmitînd prin manete precizii de sutimi de milimetri produsului în curs de realizare. Aici, la întreprinderea Laminorul de tablă din Galați se poate spune însă că și acțiunile, inițiativele organizației U.T.C., faptele de muncă ale tinerilor răspund cu exactitate și operativ cerințelor de perfecționare, continuă a pune în față și de producție, înfăptuiri un e sarcini deloc ușoare în creșterea productivității, eficienței, atingerii unor performanțe tehnice. Fi dai soama de aceasta, ascultîndu-l pe ing. Vasile Gulinschi, secretarul comitetului U.T.C. Incepe să răspundă la fiecare nouă întrebare cu cite o precizare: „Pentru a economisi materia primă am lansat acțiunea „La fel, în care privește îndeplinirea și depășirea indicatorilor de plan, economisirea combustibilului și energiei, a sculelor, în promovarea noului etc. Intil anunță obiectivul, apoi acțiunea, sau inițiativa, măsurile luate după care pronunță două-trei cifre care înseamnă de fapt realizări dintr-tele cele mai importante. „In secția de profile, continuă inter-

locutorul nostru, se desfășoară de multă vreme acțiunea „Să lucrăm o zi pe lună cu bandă economicistă”. Propunîndu-și un asemenea obiectiv, tinerii laminoristi Pantelimon Lungu, Nicu Chiriac și ceilalți din secția respectivă s-au mobilizat zi de zi pentru a realiza un program cit mai corect de fișiere, pentru a reduce cit mai mult capetele de bandă ce cad în fluxul producției. În felul acesta, ei au economisit anul trecut 154 t. bandă. Acțiunea se desfășoară în continuare și se reușește ca, într-adevăr, linia de profilare 250 X 3 să funcționeze o zi pe lună cu bandă economicistă.”



Inainte de a deveni produs finit, producția (de la întreprinderea „Electroaparataj”, în cazul imaginii de față) cunoaște acest moment inițial al proiectării  
Foto: V. TANASOF

# Luna mai, lună de vîrf în legumicultură

## RECOLTELE TIMPURIU — obiectivul acțiunilor de muncă din grădini și solarii



În această campanie agricolă de primăvară ne-am aflat de mai multe ori printre cooperatorii din Gorgota, județul Prahova, urmărind măsurile organizatorice dar și acțiunile din cîmp, în vederea asigurării bazelor trainice pentru obținerea de producții sporite în acest an. Împreună cu Pavel Baciu, inginerul șef al unității, stabilim punctele de reper ale actualei perioade, făcînd apoi la datele de bilanț. „Sfecla de zahăr și furajeră a răsărit și se dezvoltă bine pe toate cele 125 hectare, ne declară specialistul unității. Echipile de cooperatori au preluat suprafețele repartizate, urmînd să declanșăm prima prășia, iar la cartofi, cultivați pe 70 hectare, efectuăm erbicidarea cu sare DMA. Pe 150 hectare floarea sareului a răsărit la densitatea stabilită de 55 mil de plante la hectar, necesară obținerii producției planificate. În fine, porumbul a fost semănat în timpul optim, majoritatea suprafețelor pri-

mind sîmînța pînă la 15 aprilie. Ultima cultură ce se realizează este fasolea. Din cele 80 hectare planificate am realizat 55 hectare, diferența urmind a fi îndeplinită după ce masa verde este păstunată. Altă cultură de primăvară cit și cele de toamnă — menționez că erbicidarea pășoaselor se află la final — se dezvoltă normal deoarece, în pofida vremii reci, toate lucrările au fost executate cu deosebită atenție la calitate.”

În plină campanie de semănat, nu au fost uitate legumele, acestea concentrînd acum înțelegerea atenției a cooperativelor. La ferma respectivă se reclama anul trecut lipsa forței de muncă, față că acum efectivul a crescut cu urmări pozitive, ritmurile de muncă solicitate zilnic de volumul tot mai încărcat de lucrări. Însotit de tehnicianul Anica Moiseșcu, trecem pe la punctele de lucru. Cel mai mare număr de cooperatori îl înțelegem la prășii și irigații culturile de varză timpu-

rie și conopidă. Retinem ca aspect esențial efortul de a ajuta dezvoltarea normală a plantelor (se aplică a treia udare) e căror stare de vegetație prezintă, datorită timpului rece, o anumită întîrzier. În același timp însă nu trecem cu vederea faptul că apa folosită din pîrîul Valea Poinari ridică (și va mai ridica și) o serie de probleme, fiind puternic infestată de deieștii unui complex zootehnic situat pe malul pîrîului în amonte. Apa, alt de necesară unei grădini de legume, ajunge cu obstacole la rădăcina plantelor. Decolmatarea acestui curs de apă întîrzie, promisiunile oficiului de specialitate lăsîndu-se prea mult așteptate. Trecem pe terenurile prășite și primăvară sîmînța de tomate. Pe o solă de 12 hectare tînarul inginer Georgehe Balcan, șeful fermei legumicole.

NICOLAE GHELASE  
(Continuare în pag. a III-a)



TELEGRAM

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Doresc să vă exprim profundele mele mulțumiri pentru felicitările călduroase pe care astăzi binevoit ca, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și al Guvernului Republicii Socialiste România, al poporului român, precum și al dumneavoastră personal să mi le adresați cu ocazia reținerii mele în funcția de președinte al Republicii Populare Democrate Coreene.

Convins că relațiile excelente de prietenie și colaborare dintre țările și popoarele noastre vor continua să se întărească și să se dezvolte în viitor folosesc această ocazie pentru a vă adresa dumneavoastră și poporului român prieten urăci sincere de succes deplin în opera consacrată prosperității și dezvoltării Republicii Socialiste România.

KIM IR SEN

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, Președintele Republicii Populare Democrate Coreene

Excelenței Sale

Domnului MOHAMED HOSNI MUBARAK

Președintele Republicii Arabe Egipt

Dragă prietene,

Cu ocazia aniversării Zilei dumneavoastră de naștere, îmi face o deosebită plăcere să vă adresez cordiale felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de noi succese poporului egiptean prieten în realizarea aspirațiilor sale de pace, bunăstare și progres, precum și în eforturile care se fac pe plan internațional pentru realizarea unei reglementări globale, juste și durabile a conflictului din Orientul Mijlociu, având în vedere semnificația deosebită pentru procesul de pace din această zonă a încheierii recente a retragerii Israelului din Sinai.

Doresc să exprim și cu acest prilej convingerea fermă că raporturile de strânsă cooperare dintre țările noastre și cele din jur vor fi în continuare în creștere și vor contribui la realizarea unei situații de pace și bună înțelegere în întreaga lume.

Cu prietenie,

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Hie Verdet, a trimis o telegramă primului ministru al Federației Malayezia.

Datuc Seri Dr. Mahathir Mohamad, prin care îl adresează cordiale felicitări și cele mai bune urări de sănătate, fericire personală și succes deplin cu prilejul reținerii în această funcție. În telegramă se exprimă convingerea că stringerea în continuare a raporturilor dintre guvernele țărilor noastre în diferite domenii de activitate va conduce la largirea și diversificarea legăturilor dintre România și Malayezia, servind, totodată, cauza păcii și colaborării în întreaga lume.

telegramă se exprimă convingerea că stringerea în continuare a raporturilor dintre guvernele țărilor noastre în diferite domenii de activitate va conduce la largirea și diversificarea legăturilor dintre România și Malayezia, servind, totodată, cauza păcii și colaborării în întreaga lume.

AGENDA

Luni după-amiază, tovarășul Petre Gîgca, ministrul Finanțelor, a primit pe Maurice R. Greenberg, președintele corporației „American International Group” (A.I.G.), din S.U.A., care se află într-o vizită în țara noastră.

În cadrul întrevederii au fost abordate probleme economico-financiare de interes reciproc, precum și aspecte ale colaborării dintre Administrația Asiguraților de Stat (A.D.A.S.) și corporația americană în diferite domenii.

La întrevedere au participat Gheorghe Picos, adjunct al ministrului Finanțelor, și Ștefan Popovici, președintele A.D.A.S.

Cu prilejul celei de-a 37-a aniversări a eliberării Cehoslovaciei de sub dominația fascistă, la Ambasada R.S. Cehoslovace a avut loc, luni, o conferință de presă.

Au participat redactorii ai presei centrale, Agenției române de presă Akerpres, Radioteleviziunii, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, precum și atașatul de presă al ambasadei, corespondenții ai presei străine acreditați în țara noastră.

În cadrul conferinței, ambasadorul R.S. Cehoslovace, Josef Simon, a vorbit despre semnificativă istorică a zilei de 9 Mai 1945 — sărbătoare națională a poporului cehoslovac — scoțind în evidență lupta popoarelor mulți, contribuția ostășilor sovietici și români la eliberarea țării sale. Vorbitorul a arătat, în continuare, că, sub conducerea Partidului comunist, popoarele din țara noastră au obținut importante succese în construirea societății socialiste dezvoltate.

În cadrul conferinței, ambasadorul R.S. Cehoslovace, Josef Simon, a vorbit despre semnificativă istorică a zilei de 9 Mai 1945 — sărbătoare națională a poporului cehoslovac — scoțind în evidență lupta popoarelor mulți, contribuția ostășilor sovietici și români la eliberarea țării sale. Vorbitorul a arătat, în continuare, că, sub conducerea Partidului comunist, popoarele din țara noastră au obținut importante succese în construirea societății socialiste dezvoltate.

În cadrul conferinței, ambasadorul R.S. Cehoslovace, Josef Simon, a vorbit despre semnificativă istorică a zilei de 9 Mai 1945 — sărbătoare națională a poporului cehoslovac — scoțind în evidență lupta popoarelor mulți, contribuția ostășilor sovietici și români la eliberarea țării sale. Vorbitorul a arătat, în continuare, că, sub conducerea Partidului comunist, popoarele din țara noastră au obținut importante succese în construirea societății socialiste dezvoltate.

În cadrul conferinței, ambasadorul R.S. Cehoslovace, Josef Simon, a vorbit despre semnificativă istorică a zilei de 9 Mai 1945 — sărbătoare națională a poporului cehoslovac — scoțind în evidență lupta popoarelor mulți, contribuția ostășilor sovietici și români la eliberarea țării sale. Vorbitorul a arătat, în continuare, că, sub conducerea Partidului comunist, popoarele din țara noastră au obținut importante succese în construirea societății socialiste dezvoltate.

În cadrul conferinței, ambasadorul R.S. Cehoslovace, Josef Simon, a vorbit despre semnificativă istorică a zilei de 9 Mai 1945 — sărbătoare națională a poporului cehoslovac — scoțind în evidență lupta popoarelor mulți, contribuția ostășilor sovietici și români la eliberarea țării sale. Vorbitorul a arătat, în continuare, că, sub conducerea Partidului comunist, popoarele din țara noastră au obținut importante succese în construirea societății socialiste dezvoltate.

În cadrul conferinței, ambasadorul R.S. Cehoslovace, Josef Simon, a vorbit despre semnificativă istorică a zilei de 9 Mai 1945 — sărbătoare națională a poporului cehoslovac — scoțind în evidență lupta popoarelor mulți, contribuția ostășilor sovietici și români la eliberarea țării sale. Vorbitorul a arătat, în continuare, că, sub conducerea Partidului comunist, popoarele din țara noastră au obținut importante succese în construirea societății socialiste dezvoltate.

În cadrul conferinței, ambasadorul R.S. Cehoslovace, Josef Simon, a vorbit despre semnificativă istorică a zilei de 9 Mai 1945 — sărbătoare națională a poporului cehoslovac — scoțind în evidență lupta popoarelor mulți, contribuția ostășilor sovietici și români la eliberarea țării sale. Vorbitorul a arătat, în continuare, că, sub conducerea Partidului comunist, popoarele din țara noastră au obținut importante succese în construirea societății socialiste dezvoltate.

În cadrul conferinței, ambasadorul R.S. Cehoslovace, Josef Simon, a vorbit despre semnificativă istorică a zilei de 9 Mai 1945 — sărbătoare națională a poporului cehoslovac — scoțind în evidență lupta popoarelor mulți, contribuția ostășilor sovietici și români la eliberarea țării sale. Vorbitorul a arătat, în continuare, că, sub conducerea Partidului comunist, popoarele din țara noastră au obținut importante succese în construirea societății socialiste dezvoltate.

În cadrul conferinței, ambasadorul R.S. Cehoslovace, Josef Simon, a vorbit despre semnificativă istorică a zilei de 9 Mai 1945 — sărbătoare națională a poporului cehoslovac — scoțind în evidență lupta popoarelor mulți, contribuția ostășilor sovietici și români la eliberarea țării sale. Vorbitorul a arătat, în continuare, că, sub conducerea Partidului comunist, popoarele din țara noastră au obținut importante succese în construirea societății socialiste dezvoltate.

În cadrul conferinței, ambasadorul R.S. Cehoslovace, Josef Simon, a vorbit despre semnificativă istorică a zilei de 9 Mai 1945 — sărbătoare națională a poporului cehoslovac — scoțind în evidență lupta popoarelor mulți, contribuția ostășilor sovietici și români la eliberarea țării sale. Vorbitorul a arătat, în continuare, că, sub conducerea Partidului comunist, popoarele din țara noastră au obținut importante succese în construirea societății socialiste dezvoltate.

În cadrul conferinței, ambasadorul R.S. Cehoslovace, Josef Simon, a vorbit despre semnificativă istorică a zilei de 9 Mai 1945 — sărbătoare națională a poporului cehoslovac — scoțind în evidență lupta popoarelor mulți, contribuția ostășilor sovietici și români la eliberarea țării sale. Vorbitorul a arătat, în continuare, că, sub conducerea Partidului comunist, popoarele din țara noastră au obținut importante succese în construirea societății socialiste dezvoltate.

În cadrul conferinței, ambasadorul R.S. Cehoslovace, Josef Simon, a vorbit despre semnificativă istorică a zilei de 9 Mai 1945 — sărbătoare națională a poporului cehoslovac — scoțind în evidență lupta popoarelor mulți, contribuția ostășilor sovietici și români la eliberarea țării sale. Vorbitorul a arătat, în continuare, că, sub conducerea Partidului comunist, popoarele din țara noastră au obținut importante succese în construirea societății socialiste dezvoltate.

În cadrul conferinței, ambasadorul R.S. Cehoslovace, Josef Simon, a vorbit despre semnificativă istorică a zilei de 9 Mai 1945 — sărbătoare națională a poporului cehoslovac — scoțind în evidență lupta popoarelor mulți, contribuția ostășilor sovietici și români la eliberarea țării sale. Vorbitorul a arătat, în continuare, că, sub conducerea Partidului comunist, popoarele din țara noastră au obținut importante succese în construirea societății socialiste dezvoltate.

În cadrul conferinței, ambasadorul R.S. Cehoslovace, Josef Simon, a vorbit despre semnificativă istorică a zilei de 9 Mai 1945 — sărbătoare națională a poporului cehoslovac — scoțind în evidență lupta popoarelor mulți, contribuția ostășilor sovietici și români la eliberarea țării sale. Vorbitorul a arătat, în continuare, că, sub conducerea Partidului comunist, popoarele din țara noastră au obținut importante succese în construirea societății socialiste dezvoltate.

În cadrul conferinței, ambasadorul R.S. Cehoslovace, Josef Simon, a vorbit despre semnificativă istorică a zilei de 9 Mai 1945 — sărbătoare națională a poporului cehoslovac — scoțind în evidență lupta popoarelor mulți, contribuția ostășilor sovietici și români la eliberarea țării sale. Vorbitorul a arătat, în continuare, că, sub conducerea Partidului comunist, popoarele din țara noastră au obținut importante succese în construirea societății socialiste dezvoltate.

În cadrul conferinței, ambasadorul R.S. Cehoslovace, Josef Simon, a vorbit despre semnificativă istorică a zilei de 9 Mai 1945 — sărbătoare națională a poporului cehoslovac — scoțind în evidență lupta popoarelor mulți, contribuția ostășilor sovietici și români la eliberarea țării sale. Vorbitorul a arătat, în continuare, că, sub conducerea Partidului comunist, popoarele din țara noastră au obținut importante succese în construirea societății socialiste dezvoltate.

Coloeciile economice ale „Scinței tineretului“

(Urmare din pag. 1)

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

Deși în formă legea trecerii la o nouă calitate exprimă realitatea istorică a competiției între socialism și capitalism, nu trebuie absolutizate concluziile care pot fi trase din analize comparative între sisteme, fenomenele și procesele — de exemplu economice — deși se înscriu în aceeași categorie care au ca efect producția de marfă — și deci ar exista o echivalență — totuși scopurile sînt esențial diferite și de aici și soluții radicale diferite care trebuie să se dea și se dau organizării și conducerii activității. Pornind de aici, se poate spune că experiența de producție în socialism fiind încă în început, a fost inevitabil să se adapteze multe metode și tehnici de organizare și stimulare practicate anterior. În condiții normale și în acest domeniu va trebui să se aplice, măsuri care să

modeloze corespunzător forma activității după esența scopului acesteia. Tendințele se lasă încă greu descriptibile cum ar fi de exemplu în direcția socializării sau integrării sociale a activității revoluției științifice-tehnice, crearea unei baze de masă, dar cu performanțe de primă importanță, pentru creșterea tehnico-științifică. Importanță este, cred, în această etapă să se identifice modalitățile fertile pentru structurarea mai înli a unei baze tehnico-materiale specifice socialismului, care să-i permită o productivitate a muncii superioară față de capitalism și apoi să se contureze, prin experiența proprie, elementele specifice care să dezvolte o organizare activității de producție.

Deșigur, nu este și nu poate fi vorba de aplicare a unor metode și forme de organizare a economiei valabile pen-

tru orice țară. Condițiile concrete, istorice de creare și evoluție a economiilor naționale socialiste reclamă și forme specifice, de la țara la țară, de aplicare a legilor generale și în acest domeniu. Experiența istorică de construire a socialismului în țara noastră a dovedit, fără putință de tăgăduit, că performanțele în economie, favorizate și de sistemul de organizare, sînt posibile doar atunci cînd spiritul creator național valorifică propriul potențial găsite și aplică metode de conducere și organizare în acord cu esența fenomenelor și proceselor economice interne, cu valorile și forțele sustinătoare și promovare ale progresului în plan intern. În fond, sofisticarea dezvoltării economice a unei țări presupune soluții optime pentru formele participative de manifestare a conștientizării dezvoltării acesteia țării. Sensul și finalitatea dezvoltării socialiste a unei țări, dimensiunea de potențialul său social și economic, atrage două sine scutite socialiste

pentru problemele dezvoltării. Aceasta presupune identificarea esenței procesului dezvoltării și instituirea cadrului specific de antrenare a resurselor progresului. Esența dezvoltării economico-sociale socialiste constă în asimilarea și antrenarea conștientă a factorilor și activităților, susținerea prin programe și planuri a perfecționării sistemului, a marilor progresive a performanțelor sale prin instituirea noului din știință și tehnică, din cultură în ansamblu, ca valoare generală, ca principiu de evoluție.

În acest context, se poate spune că legea trecerii la o nouă calitate redă cadrul de personalitate a unei societăți între scopul general pe care îl are producția în socialism, care intrinsec este consens general al intereselor și care mobilizează potențialul inițial al personalității de o parte și organizarea producției după metode și mijloace insuficient dezvoltate, încă nu pe deplin specifice acestei societăți pe de altă parte. Legea urmărește în primul rînd ridicarea din punct de vedere calitativ a „mijlocului” la nivelul „scopului”. Conceptul privind trecerea la o nouă calitate este însă sincretic, globalitatea transformărilor revoluționare fiind tipică pentru socialism.

Noua calitate în strategia dezvoltării economiei românești

Deși în formă legea trecerii la o nouă calitate exprimă realitatea istorică a competiției între socialism și capitalism, nu trebuie absolutizate concluziile care pot fi trase din analize comparative între sisteme, fenomenele și procesele — de exemplu economice — deși se înscriu în aceeași categorie care au ca efect producția de marfă — și deci ar exista o echivalență — totuși scopurile sînt esențial diferite și de aici și soluții radicale diferite care trebuie să se dea și se dau organizării și conducerii activității. Pornind de aici, se poate spune că experiența de producție în socialism fiind încă în început, a fost inevitabil să se adapteze multe metode și tehnici de organizare și stimulare practicate anterior. În condiții normale și în acest domeniu va trebui să se aplice, măsuri care să

RECOLTELE TIMPURIU — obiectivul acțiunilor de muncă din grădini și solarii

(Urmare din pag. 1)

dirigează operațiile, evidentându-se grija cu care mecanizatorii tineri învecinați cu Jean Panait realizează semănarea tomatelor. „Imediat ce temperatura va crește, ne spune Gheorghe Balcan, vom trece cu manifestări organizate, începînd din luna iunie, răspunzînd și din punct de vedere istoric a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

În fine, din punct de vedere istoric teza s-a lansat după perioada de consolidare a relațiilor socialiste de producție, fărâșirea unei baze tehnico-materiale proprii societății, în care aplicarea generală a criteriilor revoluției științifice tehnice au un rol de primă importanță, precum și într-o epocă de deteriorare a echilibrului pe care s-a clădit imperialismul, de manifestare acută a crizei generale a societății capitaliste.

Creșterea eficienței

(Urmare din pag. 1)

acestei întreprinderi care în 1981, în întrecerea socialistă, a ocupat locul II pe țară, în ramura metalurgică. Tot ei sînt în fruntea acțiunilor de reconducătoare. Atenția le este îndreptată mai ales spre piesele de schimb și subsansamble aduse din import, precum împedire și inductoare pentru linia de 400x3, spre rezistoarele de la controlul de tratament termic etc. Deșigur, nu e deloc ușor să dai o viață nouă unor piese și subsansamble fabricate în altă parte, după tehnologii pe care nu le poți cunoaște, ci doar presupune, dar tocmai în asemenea împrejurări tinerii floringari ca Ioan Anței și Florin Ungureanu sau inginerii ca Gheorghe Mihut se evidențiază prin perspicacitate tehnică, prin măiestrie profesională deosebită. Pe această cale, în 1981, aici s-au economisit 400 000 lei valutate, planul de reconducătorii îndeplinitu-se în proporție de 160 la sută.

— Sîntem preocupați în prezent, ne spune ing. Vasile Gulinski, secretarul comitetului U.T.C., de sporirea eficienței acțiunilor în sferajul producției. Nu de mult, la noi, după tehnologia concepută de tînarul inginer Viorel Pascaru, s-a fabricat pentru prima dată în țară benzi înguste zincate. Tot în premieră, după tehnologia subinginerului Dan Lînto, s-a laminat tablă de fier-nichel, astfel încît aceasta nu se mat aduce acum din import. Ne putem aduce însă o contribuție și mai mare în scurtarea perioadelor de asimilare a noilor produse, a noi mărci de țeturi aliate, în perfecționarea procesului de producție.

— Ca inginer, î-am întrebare pe secretarul comitetului U.T.C., ce sarcină v-ați asumat în această direcție?

— Lucrez în prezent la înlocuirea contactoarelor electrice (aduse din import) cu contactoare statice. Revenind însă la preocupările organizației U.T.C., la acțiunile în sferajul producției, trebuie să spunem că ne-am propus, în cinstea zilei de 1 Mai, să organizăm pe toate liniile de laminare, schimburi de producție record și săptămîni ale calității și eficienței maxime, căci pînă la data menționată vrem să îndeplinim integral sarcinile anuale de muncă patriotică.

Pe primul trimestru, întreprinderea Laminorul de tablă a produs suplimentar 1 835 tone laminate finite pline și 578 tone profile. Acțiunile tinerilor, bine organizate, mobilizatoare, vor adăuga fără îndoială noi realizări importante acestui rodnic bilanț.

— Sîntem preocupați în prezent, ne spune ing. Vasile Gulinski, secretarul comitetului U.T.C., de sporirea eficienței acțiunilor în sferajul producției. Nu de mult, la noi, după tehnologia concepută de tînarul inginer Viorel Pascaru, s-a fabricat pentru prima dată în țară benzi înguste zincate. Tot în premieră, după tehnologia subinginerului Dan Lînto, s-a laminat tablă de fier-nichel, astfel încît aceasta nu se mat aduce acum din import. Ne putem aduce însă o contribuție și mai mare în scurtarea perioadelor de asimilare a noilor produse, a noi mărci de țeturi aliate,

